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Barázdák.
Az angol „Observer“ eircii folyóirat lep­

lezte le azt a gálád szövetséget, melyet a 
szabadságra törekvő lengyel nemzet újabb 
szabadságharca esetére kő'öltek Oroszország, 
Németország és Ausztria-Magyarország.

Tóved az illető angol lap. Nem három 
á lam szövetsége az, hanem három zsarnoké. 
A szövetséget csak Miklós cár, II. Vilmos 
ás I. Ferenc József kötötték, de a népek 
távol állanak az ilyen erkölcstelen szövetség 
gondolatától is.

El fog jönni az idő, mikor a népek ön­
tudatra ébrednek és szövetkezni fognék a 
searnokck ellen. Már nircs is messze az 
idő, mert minél kihivóbb és orcállanabb a 
zsarnokság, annál hatalmasabban támad föl 
a milliókban a szabadságvágy.

*
Föltámad még Lengyelország— mondja 

a nóta, amelyet Európában 15 millió len 
gyei énekel. Három felé tépte e nagy múltú 
nemzetet a zsarnokság. Három család oszto­
zott e szép országon: a Romarov, a Habsburg és 
a Hohenzollern. Az orocz uralom alatt él 8 
millió lengyel a legrettenetesebb elnyoma­
tásban, a nőmet uralmat csak 3 millió nyögi, 
inig Galíciában és Sziléziában 4 millió len­
gyel 61 az osztrák császár jogara alatt.

De azért a három részre tépett lengyel 
nemzetben az egyetértés sohasem volt oly 
tökéletes, mint most. Az elnyomatás dacára 
is fejlődött a lengyel nemzet. Az irodalom 
éa művészet terén a legnagyobb alkotásokat 
ült a a világnak. Ez a nép túléli a zsarnok­

ság uralmát is, s mikor már csak a történe­
lem fog tudni arról, hegy valaha volt Habs­
burg, Hohenzollern és Romanov- uralom 
is a világon, a lengyel nemzet akkor is élni 
fog — és pedig a szabad nemzetek so­
rában.

♦

Eperjesről a következő tartalmú gyüj 
tőivet küldték széjjel:

Rákóci, a bujdosók s Thököly hamvai 
nak hazaszállítása feleleveníti emlékezetünk­
ben szokat az ártatlan áldozatokat, akiket 
fiaraffa Antal tábornok —- azon ürügy alatt, 
hogy mint Thököly párthívei, a munkácsi 
várat védő Zrityi Ilonával összeköttetésben 
állanak s vele nagy összeesküvést szőm.-k — 
hallatlan módon megkinoztatott s emberte 
lenül kívégeztetett 1C87 évi március, ápri­
lis és május hónapokba». Csak kötelességet 
teljesítünk, amikor a kivégzetteknek emlékét 
megörökíteni akarjuk, hogy lelkesítő például 
szolgáljanak a tanuló ifjúságnak s a hon 
minden fiának és leányának a heza önfelál 
dozó szeretet éken. A ti.-zakeriileti ev. kolle 
gium előtt végeztettek ki 1 A főiskola észak 
felé néző fala volt a kínjaik néma tanúja I 
Ebbe a falba akarunk egy megfelelő táb'át 
beilleszteni s abba az áldozatok neveit be- 
v i-etr i. A kollégium e!5Ti tér a vértanuk

tere ! Annak akarjuk neveztetni s az áldó 
zatok nemes véréhez méltóan gondoztatni. 
Erre a célra kérjük polgártársaink nemi s 
áldozatát, szives adományait.

Az itt kivégzett áldozatok nevei: Zim­
mermann Zsigmord kollégiumi felügyelő, 
Kaczer András előbbinek apósa, Rauscher 
Gáspár, Baranyai Ferenc, Kaczer Gábor, 
Andrásnak fia, Sárcsi Márton, utóbbinak 
veje, Fleisohhakker György, Eperjes város* 
nak Thököly idejében főbírája, Medveczky 
Sámuel, Sebőnkban György, Feldmayer Si 
mon, Eperjes őrségének parancsnoka, Szé 
kely András, Bezegh György (Zólyomból), 
Ridvánszky György (Zólyomból, a báró Rád 
vánszkyak őse), Wéber Frigyes, Wéber Dó 
niel, Paláfcthy Gábor, Féja Dávid, Kassa vá­
ros bírája, Bertók János, Lányi Samu, 
Kovács György és Fazekas. Mindannyian ki 
tűnő hazafiak, előkelő s gazdag emberek, a 
kiknek vagyonából Caraíl'a gazdagodni vá­
gyott.

Csak hidegvér!
Szó sincs róla : benne vagyunk 

már mindkét lábbal az abszolutizmus­
ban. A héct-i udvartól nincs már jót 
remélni, onnan mindig a lehető leg­
rosszabbra legyünk elkészülve. Ott csak 
a végszükségben szoktak az okos ta­
nácsra hallgatni. Ha baj van, ha kivIli­
ről szorítja a veszély torkukat : ó ak­
kor „kedvelt magyar híveikhez“ for­
dulnak, szerényen, mondhatni alázato 
san közelednek, készek nagyokat — 
ígérni, bízva családi tradícióikban, hogy 
alkalomadtán úgyis megszegik az 
ígéretet és esküt egyaránt.

Már a Fejérváry-kebinetet újra ki­
nevezték, népünknek tehát be kell ren­
dezkednie e „szemétnép“ végleges 
kormányzatára. Olyan nagyszerűen fe­
lelős kormány lesz ez. hogy felelőssé­
gének mérlegelésére se többséget, se 
parlamentet nem tart illetékesnek, leg 
fölebb, hogy teremt majd magának ud­
vari milliók, szuronyok s az abszolu­
tizmus legbecsteleuebb eszközeivel va­
lamely kedvük szerinti, mindenre kap­
ható gézengúz „hazafiak“- bél, parla­
mentet, melyet aztán ők föltétlenül ko- 
mandiroznak.

De megnőtt a bátorságuk, de meg­
duzzadt a tarajuk ezeknek az uraknak 
az alkotmányellenes kormányzás pár 
hónapja alatt! Mikor ideiglenes ügy­
vezetőkul jöttek, azt hittük, hogy leg 
főbb ambíciójuk az a magasabb — 
nyugdíj, amelyet bármi rövid minisz- 
terkedéssel megszerezhetnek. Nem is 
tettek egyebet, minthogy buzgón gya­
korolták a megscaimitö rendeleték 
aláírását. Fejérváry a maga ellenjegy­
zéseivel megsemmisítette * parlament

törvényes jogait, Kristó a törvény­
hatóságok határozatait, Lányi az ügy­
védi kamarák végzéseit. Azt kellett 
hinni, hogy ők, a közismert semmik a 
maguk alacsony színvonalára akarják 
lestllyeszteni az egész magyar köz­
életet.

Ámde most, midőn a végleges 
kormányzás dicsőségére pályáznak, sok­
kal félelmesebb alakokul kell őket szá­
mon tartanunk. Annyira semmibe veszik 
már Magyarországot, hogy vakmerő ne- 
kifesrüléssel romokat romokra igyekez­
nek halmozni, csakhogy az egymásra 
hányt Ossza és Pélion tetőzetén az ő 
„titáni“ nagyságukat ragyogiassák 'a 
világ minden tája felé. Darabokra tö­
rik az alkotmányt, törmelékké zúzzák 
a magyarság intézményeit, hogy az ily 
piedesztálra emelkedve, korszakos uji 
tókul bámulhassa őket ez a nemzedék.

Csodálatos ország vagyunk mi ! A 
bécsi kamarilla szövetkezve az itt min­
dig feles számmal található magyar ha­
zaárulókkal mindent elkövet, hogy nem­
zetünket vérig bosszantsa és bántal­
mazza azzal a céllal, hogy hátha végre 
is kifogyva máris a legvégsőig feszített 
türelemből, félretéve mindent, talpra 
állunk, nekik megyünk : ah, akkor az­
tán ránk ereszthetik zsoldos csordáinkat 
s elpusztíthatják a négyszáz év óta 
gyűlölt, üldözött, de végleg megsemmi- 
sitni mai napig még nem sikerült ma­
gyarságot ! S mégis, mindezen ingerlé­
sek, gyalázatos merényletek, törvény­
telenségek dacára, ne ti éti küzdelmünk 
vezérei és közkatonái a parlamentben, 
a törvényhatóságokban s a közélet min­
den fórumán egyre csak nyugalom, ön­
uralomra és rendithetlen türelemre in­
tik a hazafiakat s egyedül a jogot, a 
törvényt szegzik ellenük s pusztán csak 
az alkotmányvédés fegyverével küz­
denek. "rf

Nincs az istennek o^rn országa, 
mely hasonló körülmények között ha­
sonló nyugodtsággal viselkednék. És 
sokkal nagyobb erénye nn - nemzet­
nek, hogy nem lép a bár jogos nyers 
ellentáilás mezejére : sokkal nehezebb 
ezt meg nem tenni, min 'dobva mesz- 
szire a törvénykönyvet, nekigyürkőzöft 
karokkal kiállani a gyöpre. Mert a ma- 
g 'art ő i virtussá erre ösztökéli, fölhá­
borodott lelke ezt az utat tanácsolja, s 
ha még fém hallgat a szenvedély, a 
melyen sértett büszkeség által odakiál­
tott tanácsra, azt csak azok nem értik 
meg, akik nem akarják megérteni s 
akiknek ez a nyugalom a K’ámiiá-jukat, 
az önérdeküket keresztül húzza.

Igenis, a nemzet ezen önmérsék­
lete fölt,étien tiszteletet kell hogy kelt- 
B oi ne csak a nemzet jóakaróiban
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nem a legádázabb ellenségeiben is. De 
ez az önuralmunk nem azt teszi, hogy 
nincs érzékünk a rajtunk elkövetett 
sok sérelem és gazság iránt. Oh dehogy! 
tudjuk, érezzük nagyon jól az ostorosa- 
pásokat. meg is számláljuk, föl is rójjuk 
sorba . ! . Majd elkövetkezik az idők 
teljessége, majd megtelik csordultig a 
pohár !

De politikailag is érett nemzet let­
tünk, mely nem csupán a szenvedély 
szavára hallgat, amit ellensége uk leg­
inkább óhajtanak. A müveit világ szim 
patiaját pedig biztosabban nyeri meg 
í z a nemzet, mely öldöklő kardja he­
lyett törvénykönyvét nyújtja feléje, 
megvilágítva azt a jog és igazság fegy­
verével. Ma még ez a fegyverünk . . .

t)

Vármegyék küzdelme.
Furcsa biz az! A nagy nemzeti küzdel­

mek nemcsak nemes, dicső eszméket szoktak 
felszínre vetni, hanem a legnagyobb ostoba­
ságok is leginkább ilyen időkben szülét 
nek meg.

Freiherr von Fejérváryék most jönnek 
rá, hogy miért is nem sikerült nekik a nam- 
zet letörése. Bizonyára kutatták az okát, rá­
jöttek arra s ima megszületett a legnagyobb 

o tobaság.
Kisütik, hogy azúrt nem boldogul ez­

zel a nyakas nemzettel, mert nincsen az 
ügyvezetőségnek — programmja.

Furcsa kis eset ez. Mert bát mindenki 
tudja, hogy volt és van nekik programmjuk 
és céljuk.. Minden cselekvényiik ennek a 
végrehajtására irányult. Ki ne látná s ki no 
tudná, hogy u nemzet teljes letörése s néma 
szolgává süllyesztése volt elejétől végig s 
mu is ez a programmja és célja a bécsi 
ügynököknok.

Hát igaz, hogy az erkölcstelen prog 
ramm, de hát az erkölcstelenség céljának is 
szokot programmja lenni. Csak programra ez, 
ha egyúttal cél is, általános mindent fel 
ölelő céltudatos programra.

No de e programmot részletezni kell. 
Ezt akarják most. Ez nekik uj programra. 
Lesz tehát ügy vezetőségi programra.

Csakhogy a nagy ostobaságoknak az 
a tulajdonságuk, hogy önmagukat ütik agyon. 
Itt is úgy lesz. Olyan puskát akar megtol

Az első kérő.
Itta : Lux Torka.

Ilona a sárga pintyőkéjét etette s a hu 
iszárönkénteB az ablak mellett cigarettázott.

A leány is, meg a fiú is csendes, szó- 
ta'.an teremtések voltak. A leány már nem 
volt final s hosszú gitárformáju derekával 
dián volt, mint az egyiptomi falfestmények 
asszony képei.

Fejének is ilyen merev, hullámzás nól 
küli lurtása volt. Nagy fekete hajának gaz­
dag fonatai szorosan, minden asszony! báj 
nélkül simultak a tarkójára s hideg arcához 
hozzáillelt közömbös pillantása kekszemé.

Es ezt a leányt, az a szótalan, tömzsi, 
becsülete* arcú kis huszár szerette. Szerette 
nagyon, mélyen, az egyszerű, de becsületes 
emberek n ul.aos szenvedélyével, azzal a kor­
látoltsággal, amelyel az állat szereti meg a 
rarrgrt párját. És erről a szerelemről senki 
sem tudott rajta kívül.

Hat hónap előtt jött az Ilonáék házá­
hoz az anyja régi barátnője volt a leány 
anyjának s a két asszony úgy beszélte meg 
egymás között a dolgot, hogy Gyuri, mig az 
önkéntes éveit szolgálj» az idegen városban 
Ilonáiknál lakik.

És o‘t lakott a rezeda illatú, tiszta, 
ezi-netrikus vendben sorakozó bútor között, 
a fehér szögekkel kivert, zöld garnitúrák, a 
tojásfyrmája, politúrozott asztalok társa ságá 
ban. Es nagyon jól érezte iit magát. Az Író­
asztalát minden reggel Hona töriilgetle le a 
portól s az anyja arcképe, a gyufatartó, a

leni most még a reaktivált darabont ügyve- 
ze őség, a moly hamar elsül s nyomban j 
agyonüti az - ügy-vezetőséget. |

Vármegyéink szervezete sohase tolszho 
tett az önkényuvaimi rendszer kedvelőinek.
A hatalom abszolutizmusra való törekvése 
pedig egyenasen ádáz ellenségét látta és | 
iátja ma is vármegyéinkben.

Ha tehát az ügy vezetőségnek részletes 
programra kell az általános programra ki- 
vihetéséhez, kész a terv. Ad részletes prog­
rammot is Beck. Goluchovszky, vagy mit 
tudom ón melyik főszolga.

Legyen a program n a vármegyéknek 
a mindenkori kormánynak jármába való fo 
gása. Jó terv, jó programon. Keresztiilvi ele 
egyet jelent az" általános programra sikerü­
lésével.

Amint tudjuk, Freiherr von Fejérvári ék 
Bécsben megállapít fi ák részletes programra 
jnkat. Erinek egyik főpontja: „Avármegyei 
tisztviselőket ezután nem választják, ha­
nem a kormány nevezi ki.“

Hát hiszen kedves gondolat lehet ez a 
fóprogrammpont a hatalom előtt, mert — 
lehet mondani — ennek a kiveieievei nyert 
ügye lenne.

Csakhogy itt van ám a csodálatos rö­
vidlátás. Merik reméleni ennek a programra 
rak a keresztülvitelét. Oszirák korlátoltság 
felennék elhivéséhos.

Nem első gondolata e$ a hatalomnak. 
Két paragrafusig már eljutott vele. Az utolsó 
Írott kudarcát az 1891. évi XXXIII-ik tör­
vénycikk érzi. Az úgynevezett, jobban 
mondva hírhedt „lex Szápáryána“.

Hu semmi más érdeme nem volna Ap- 
ponyi Albertnek a magyar függetlenség men­
tese körül, öröK dicséretet érdemel már 
azért, hogy Apponyiék ellenállása miatt Sza- 
páry Gyula gróf csak két paragrafusig tudott 
elmeim a megyei közigazgatás úgynevezett 
államosításával

l’edig akkor még nagyon aludt a ma­
gyar nemzeti géniusz. Altatója, a szabadelvű- i 
párt uralkodásának virágjában volt. Hirdették i 
s talán hitték, hogy Magyarországnak soha 
se lehetnek olyan kormányai, a kik nemzet­
ellenes célokra használnák fel a vármegyék 
erejét.

Azóla felébredt a nemzeti géniusz. Ma 
már mindenki világosan lát ebben az ország­
ban. Látjuk, hogy van kormány, tehát más 
kor is lehat olyan, amely egyenesen a nem­
zet ellen, a béosi kamarilla szolgálatára ad 
oda minden a hatalmában levő állami erőt.

kőnyvnoimék, minden azzal az egyforma 
szögletes pontossággal volt a maga helyére 
állítva.

Hanem Gyurinak minden tetszett, ami 
az Ilona kezéből került ki. Szeratle a bok­
rétákat, a szegény elnyomoritott, egymás fe­
jére taszigált, szorosan összefűzött virágokat 
a tejszinü virágtartóban, a merkolt kanapé 
párnákat — és egyszerűen mindent szeretett.

Ilona tehát a sárga pintyőkéjét etette 
és Gyuri az ablak mellett cigarettázott. 
Unalmas, szomorú novemberi délután volt, 
az őszi eső lelketlen flegmával szitált, az 
»íácfa sárga leveleit millió ős millió apró 
crőppeoskékkel borítva el.

Az utcán egy lélek se járt, a szomszéd­
háznak a kapuja nyitva volt s az ereszes 
uioaajtó alatt egy inasgyerek sámfára húzott 
csizmát pucolt és buiaa fütyülte: „Édes 
anyám is volt nékem . . .“ Beljebb a torná­
con, egy felforditott zsámolyban két gyerek 
ült egy esernyő alatt és utazást játszottak. 
Az egyik épen valami Verne-féle ajánlatot 
tetl a másiknak :

— Te legyél a gőzös, ón leszek a 
füstje . . .

Az Ilona apja nem volt odahaza e a 
délután mind jobban haladt előre és fokon- 
kint homályosabb lett a szoba.

Ilona megetette a madarát, fát dobott a 
tűzre, azután leült Gyurival szemben a má­
sik ablak mellé. A kezébe kötést fogott, de 
nem dolgozott. Nézte, hogy esik az eső.

Gyuri, a mint uj cigarettára gyújtott, 
felsóhajtott:

Rosszul számitnak tehát Kristó gaz-
dáék.

Vármegyéink mai szervezetére a nem­
zetnek életbe vágó szüksége van. Nem üres 
szólam az, mely a nemzeti függetlennél? védő 
bástyáinak nevezi a varmegyéket, Éppen 
mostani nemzeti küzdelmünkben" is napról 
napra való bizonyságot tesznek nemzet fenn­
tartó erejükről s hivatásukról.

Éppen a minapajöít meg Liptóvávmegye 
törvényhatóságának az átirata, mely ismét 
eredeti, felséges s bizonyára hathatós roha­
mot készít elő ellenségeink visszaverésére.

Arról van szó, hogy az összes törvény­
hatóságoknak egy nagy ős tékintélyes kül­
döttsége személyesen jelenik meg a király 
előtt a búdul várban e magyaros határozott­
sággal ős nyomatékkai kijelenti az ellenünk 
való hatalom fejének azt az eltökélósünket, 
hogy nem engedünk nemzetünk jogából.

Semmi kétség abban, hogy a mi vár­
megyénk is szivvel-lélekkel egyhangúlag 
teszi magáévá ént a hazafias eszmét s hoz­
zájárul annak a kivételéhez.

Liptóvármegye dicséretes elhatározását 
nem kisebbítjük azonban azzal, ha mi kibő­
víteni óhajtanók az általa ajánlt tervet.

A terv ezerint ugyanis a vármegyék 
küldöttsége arra kérné a királyt, egyezzen 
bele, hogy a tizenhat közös huszárezrednél 
magyar legyen a vezényleti nyelv s az ez- 
i'i'dek magyar jellege jelvényekkel dombo- 
i-ittassék ki,

Mi nemcsak a huszárezredeknél, hanem, 
ha választásról kellene szólani sokkal inkább 
óhajtjuk a magyar nyelvet a —■ gyalogsági 
csapatoknál.

A katonasáf/nak a gyalogság a magja, 
a valódi ereje. A gyalogság miként való 
szervezete dön i el a harcot s ennek a jel­
legéből domborodik ki igazán az egész had­
sereg jelege.

Hiszszük, hogy lesz törvényhatóságunk 
közgyűlésében ember, aki az átiratnak a 
fentiek értelmében való kibővítését indítvá­
nyozza.

Ez az átirat ime már is felelet a vissza­
parancsolt kormány részletes programmjá- 
nak egyik főpontjára. Megyéinket nem fog­
juk engedni s azok se hagyják magokat 
nemze'ellenas kormányok eszközévé tenni. 
E pokoli tervet sokkal erélyesebben utasítja 
vissza éppen mostanában a magyar ország­
gyűlés is, mint bármikor is tette.

Mi nemcsak a huszárezredeknél, hanem 
az összes fegyvernemeknél, ha pedig válasz­
tani kellene, sokkal inkább és elsősorban a

— Itt van ez ősz!
Ilona inle.t a fejével.
- Itt!

A huszár tovább beszélt:
— Szereti maga, L'ona az őszt?
— Szeretem.
— Szereti 1 — szólt csodálkozva Gyuri 

s elgondolkodva és idegesen ütögette a oi- 
garetája hamuját egy tálkába s mindaddig 
ütögette a mig elaludt a cigaretta tüze. — 
Ekkor újra sóhajtott.

— Szereti 1
Ilona ei mosolyodott.

De hát miért ne szeretném ?
Gyuri egy kissé hevesen felelte:
— Mert az ősz olyan, mint a ohelub 

kardja volt, a melylyel az első emberpárt 
kiűzte a paradicsomból.

Ilona vállat vont.
— Bűn volna a természet rendjét nem 

szeretni.
Azután elhallgattak.
A kályhába ropogva égett a fa s a 

kályha cifrára fűrészelt ajtaján vékony láng­
nyelvek csapódtak ki. Az elhomályosult fa 
lakra a tűz fénye árnyakat rajzolt, az almá 
rium tetején a pamutból csinált virágbokré­
tának, meg egy ezüst kancsónak silhouet- 
tejei húzódnak meg s a sárga pintyőke a 
kaliokája drótjait verdeste, nem tudni miért

Egyezer csak ebben a nagy csöndben, 
a kis tömzsi huszár elfuladva, rekedtté vált 
hangon megszólítja a leányt:
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A bécsi pénzügyi körök pumpoláeui, — 
akármennyi báróeitásai n nemesítései á;t«l 
ee tud »7. ügyvezetöség vármegyei védbá.- 
tyáinkon keresztül olyan hidat építeni, am' 
lyen át a nemzet szivébe téphessen s kiölje 
onnan nemzeti ellenálló akaraterejét.

Mz isj progframm.
Miniszterelnökünk már ismét van. Sőt 

minisztereink is varnak, csakhogy sz ókel 
bejelentő legkegyelmesebb királyi kézirat még 
nem adódott ki. És ez nem tesz semmit A 
óévekkel már előre tisztában vagyunk. Meg­
marad valamennyi György Endre kivételével 
■akinek a helyét Feililzshh Arthur báró fogja 
betölteni. Az uj—régi minisztérium toium- 
raktuma a programra gyártó Krisióffy lesz, 
aki hatalmát legfeljebb a mmden gyanús 
színezetű tettre alkotmányjogi igazolást ta­
láló Lányival fogja megosztani. A személyek 
tehát nem érdekelnek, bennünket. Újak, ré­
giek, tökéletesen mellékes.

Hivatalosan tudjuk tehát immár, hogy 
Fejérváry pregrammot terjesztett a király 
elé. Nem amolyan szokásos kormányzati 
programra ez, mint a minőt minden újonnan 
kinevezett kormány a dolog természetéből ki­
folyólag szokott volt eddig is mindenkor a 
király elé terjeszteni, mert a Fejérváry Kris 
tófify programra kormányzati és pártprogramra 
ss. Méltán vagyunk tehát annak minden 
egyes részletére kiváncsiak. Mert isméte'jük, 
nem sz uj kormány személyei számítanak, 
hanem a program m, a melynek slapján több 
séget akarnak, a király egyenes felhívása 
értelmében többséget kell szerezniük. Csat. I 
parlamenti többséggel rendelkezve gondos 
kodhatik az uj kormány az „államügyek al- 
kormányos és felelős ellátásáról“.

Szeptember 12 ike óta beszélnek már 
róla. Főbb pontjairól, irányelveiről beszá 
moltunk már. A félhivatalos lap nagyszabá 
sunak, a politikai, gazdasági, kulturális, szo­
ciális élet minden ágazatára kiterjedőm k 
mondja. Alkalmasnak hirdetik arra, hogy 
főik avarja az összes néprétegeket, nurt egyel 
Imi ezámbavehető osztálynak az érdekeiről 
sem feledkezett meg. Mondják, hogy bom­
lasztó hatása lesz a pártokra amelyeknek 
keretein nagy réseket fog ütni. A réseken 
keresztül csak úgy fognak tódulni az embe­
rek, hogy hűséget esküdjenek az uj zászló­

nak. Mindez lehet igazság, lehet ábrándozás 
lehet vágy és lehet valótlanság. A részletek­
től függ minden. Misr ezeket nem ismerjük, 
addig fönntartjuk Ítéletünket.

Három megjegyzést azonban tehetünk 
a programúira vonatkozólag addig is, amíg 
csak általánosságban ismerjük. A kormány 
programmja, amint vettük észre, nagyon 
nehezen öltött testet, vagy legalább is na 
gyón nehezen lőtt udvarkepéssé. Szokatlanul 
sok tanácskozásnak volt a tárgya, ami egy­
részt azt mutatja, hogy a kormány igen ne­
hezen tudta megszerezni a korona bizalmát, 
másreszt ennek a törekvésnek a programm- 
tervezet sok radikális portja áldozatul esett. 
Az. utóbbin épenséggel nincs okunk kese­
regei. De van a kormánynak, mert prog 
rammja nyert ugyan komoly »ágban, de vesz­
tett ttg.taoionália erejéből. Ez pedig a többség 
megszerzésére irányuló törekvésében gyen 
giteni fogja. Az sem jő ajánlólevél Fejérvá 
ryék számára, hogy a király bizalmát ily 
nehezen tudták megszerezni, mert az ellen­
zék joggal számíthat arra, hogy mennél 
nehezebben ajándékozta meg azuj kormányt 
i- kiiály bizalmával, annál könnyebben fogja 
tőle megvonni.

Fejérváry állítólag nem akar uj válasz 
tást elrendelni egyelőre. A többséget úgy 
reméli megszerezhetni, hogy programmja a 
különböző pártokból fogja hozzácsalogatni az 
embereket. Hát mi nog vagyunk arról győ 
züdve, hogy programadónak ez a vonzó 
ereje nem lesz meg s a kiket eddig nem 
lehetet a koalíciótól elvenni, azok ezntul sen 
fognak annak hátat fordítani.

Azt is megjósolhatjuk, hogy a pro 
gramm nem fogja felkavarni az összes nép 
rétegeket. Egyáltalában nagyon kevés hatása 
lesz, mert kövesen fognak hinni az őszinte­
ségében. Bajos is elhinni azt, hogy azok, a 
k;k eddig jóformán semmit sem törődtek a 
néppel, a kiknek eddig jó volt a szerfölött 
ösztővór szabadelvű programra, ugyancsak 
ma egyszerre őszintén akarjanak megvaló­
sítani olyan programmot, a minőnek a Fe- 
jérváryét hirdetik:.

Pierre ur.
A jelenei színtere a törvényszéki tárgyaló

terem.
A b i r ó: Az ön neve Lise Michon ?
V ód lőtt : l.enis Hró ur . . . Tetszik tudni, 

nekem igizam volt, mert . . „

A bíró: A kor»?
— Harmincéves multsm. De . . .
— Foglalkozása ? . . . Cseléd ?
— Nem, kérem ; komorna voltam Yvonne 

d Argentine kisrégiómnál, a hires milvészuönél 
Biró ur bizonyára már hallott róla.

— Csak a kérdéseimre feleljen. Most pedig 
mondja el, mit hozhat föl mentségül, hallotta a vá­
dat ? Pierre Vaste ur azzal vádolja önt, hogy folyó 
évi július 7 én délelőtt 9 órakor három revolver- 
lövéssel merényletet követett el az élete ellen . . .

- Igenis biró ur. Meg akartam ölni, mert 
nyomorult, elvetemedett ember, aki nem érdemli 
meg, hogy a nap rásüssön. Ha van igazság a földön, 
akkor nem én ülök itt vádlottként, hanem 6.

— Kerülje a fölösleges szavakat és mondja 
el, hogy történt az eset ?

— Jól van. mindent elmondok . . . Nézze meg 
Uró ur, ezt az embert. Olyan elegáns, mint egy ur. 
A ruhája uj, a cipője lakk, a nyakkendője selyem . .. 
De még az órát a zsebében is az én pénzemen vette.

— Jöjjünk tisztába egymással. Mije teliát ma­
gának ez az ember?

- Ma semmim nekem, de volt a kedvesem , ..
Négy éve most annak, hogy megismerked­

tem vele. Egy délután eljött a házunkba és néhány 
centimes! koldult, mert két nap óta nem evett. Meg­
esett a szivem rajta és egy egész frankot adtam 
neki, sőt ennivalót is tettem elébe. Fél óra hosszat 
maradt nálam és olyan szépen beszélt, hogy egészen 
elcsavarta a fejemet ...

— Másnap ismét eljött és én ismét adtam 
neki egy frankot és az ebéd maradékát

- Antikor a vasárnap eljött, már jó barátok 
voltunk és én vele töltöttem a szabad napomat... 
az én költségemen természetesen.

— Folytassuk; ne kerülgesse olyan távolról a 
dolgokat.

— Nos, igy kezdődött a viszonyunk. Eleimén 
boldog voltam, mert azt hittem, jót cselekszem. Volt 
néhány megtakarított száz frankom, azt lassankint 
mind neki adtam; kiöltöztettem és amikor ismét 
rendbe jött, állást szereztem neki egy bankban, ahol 
összeköttetésem volt,

— Micsoda összeköttetése volt magának ban­
kokkal ?

— Jól ismertem az egyik igazgató urat . . . 
Tetszik tudni, hozzánk nagyon sok előkelő ur járt, 
akiknek én is tettem apróbb szívességeket, ha az

-___________ __________________ 9

— Fonal
— Nos ?
— Mondj«, Ilona, da szavára mondja, 

cem haragszik meg reám, ha én valamit 
mondok magának í

A leány ciodálkozva nézett feléje.
— Persze, hogy nem. Nem hiszem, — 

hogy olyasmit mondana, a mi okot adna a 
haragra.

— Meglehet, hogy ad, — hebegte 
Gyuri izgatottan. — Ilonka ... én magát, 
bocsásson meg . . . szeretem.

Végre ki volt mondva s a kis huszár 
olyan szerencsétlennek és nyomorultnak 
érezte magát, mintha 6 vesztette volna el 
Kőniggratznél a csa át.

A leány egész testében remegett. Hu­
szonhat éves volt s életében most hallót elő­
ször szerelmi vallomást. Nem tudott rá mit 
felelt i. Hallgatott. Gyuri is kábulva ült a 
helyén Végre a leány megszólalt.

— Ez ostobaság, Gyuri I
A fiú szenvedélyesen megrázta a fejét.
— Nem ostobaság. Vagy maga lesz a 

feleségem, vagy meghalok 1
— Ne bolondozzék — szólt Ilona re­

megve — és legyen esze. Hat évvel idő 
•ebb vagyok magánál.

— Ez mellékes — mondta hevesen 
Gyuri. Csak arra feleljen, tudmi-o engem 
szereti ?

Ilona szédülve kapaszkodott meg a 
«éke karjába. Nem tudta hányadán van s 
Isten tudja miért, ebben a percben v lanti 
régi dolog, egy kis semmiség juttott az 
lesébe.

Még mint kis leány, egyszer a kereszt­
anyjánál egy nagy vasládán ült ős megcsípte 
a darázs. Nagyon fájt a oeipés keservesen 
sirt A keresztanyja, egy jókedvű öreg asz- 
szony, csakhogy megvigasztalja, mindenféle 
tréfát összebeszélt neki.

— Úgy ülsz azon a vasládán, mint ai 
egyszeri vénkisasszony, aki mikor kérője 
akadt, ráült a kincsesládájára s az oldalát 
simogatva mondta a kérő előtt: hallod lá­
dám, téged kérnek . . .

És ötét nem a kint:.- sládájáőrt kérik. 
0 szegény és saját magáért szeretik. Az első 
és utolsó fái fi . . . Mit feleljen ? . . .

Gyuri már sürgette. A kályha lángja 
az arcába világított ős alázatosan könyörgő 
szemébe.

— Ilona I
S a leánynak eszébe jutott ez elmúlt 

leányévek hosszas golgotája. Hogy mentek 
el férjhez mellőle mind a barátnői és hogy 
maradt 6 egyedül a folyton növekvő éveivel. 
Nem volt sem szép, sem gazdag, a férfiak 
elmentek mellette, anélkül, hogy egynek is ' 
megakadt volna rajta a szeme. Senki sem 
kívánta meg. Usak most egy gyerek . . 
Egy lmszesztendős fiú.

S erre a gondolatra egyszerre elpirult 
szégyenében, azután kevélyen fölvetette a 
fejét és keserű biiszkesécrgel azt felelte :

— Bocsásson meg Gyuri, de ha valaha 
férjhez megyek, szerelemből megyek férjhez.

Ebben a szerelmes, becsületes, husz- 
esztendő.: fiúban r'krrla megbosszul i az 
egész ferímemet . . .

úrnőm kegyetlenül bánt velük. Innen ismertem az 
egyik igazgató urat.

— Jól van, folytassa.
— Három évig a legnagyobb boldogiágban 

éltünk; én havonta 200—300 frankot adtam neki a 
keresetemből, 6 pedig szeretett.

— Honnan volt magának annyi keresete ?
— Az úrnőm mellett tetszik tudni; borra­

valók ..,
— Egyszer azonban érezni kezdtem, hogy 

Pierre elhidegült irántam. Persze ő tagadta, de én 
mégis rájöttem, hogy más kedvese van. A nyomorult 
az én pénzemből tartotta a másik kedvesét. Ezért 
akartam megölni őt és lelkiismeretem azt mondja, 
hogy igazam volt 1

A biró (a paniszoshoz): Pierre Vaste I áll­
jon ide.

Pierre (csinos, 25 éves fiatalember): Paran­
csára biró ur.

— Igaz az, amit a vádlott mond ?
- Nem tagadom, igy volt. Beismerem, hogy 

ón voU.ur> a nagyobb bűnös és... ha a kisasszony 
megbociát nekem és kibékül velem ismét, vissza­
vonom a panaszomat.

A biró (a vádlotthoz): Hallotta ?
Lise (zavarodottan): Hallottam ... istenem, 

mit tegyek ? Hiszen., . még most is szeretem ezt a 
gonosz embert.
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színház.

műsor.
Csütörtök : .C bérlet: Ember tragi- 

diája.
Vélitek: „A“ bérlet: Lgyanaz.
Szombat: „B" bérlet: Hoff man me s ét 
Vasárnap este : bérletszünet: L 1 s 1 s t r a t a.

Liaistrata A színház legközelebbi 
nidorbátru a „Lisistrata“ lesz. Linke Pál 
gyönyörű zenójü operettje ; A bemutató alkál­
ibból újra tanujelét fogja az igazgatóság
S»i ik. ho» kiillltí. tokmlet ton,

semmi Költséget nem kiméi s a daiabot 
berlini mintára állítja ki. Már meg is érke 
zett a magyar színház electroteehmcusa, aki 
a darab villamos eleetusait rendezte a Jóvárosban is. A darabra egész uj jelmezek ké,
szültek annyival is inkább mert a ruhákra, 
kalapokra sCt a cipőkre is villamos égőket 
alkalmaznak, a melyek mint megannyi szent 
jt,os bogárkák fognak csillogni a szereplők 
öltözékén. Több mint ezer villanyláng fog
ki gyűlni az egyes felvonások alatt, olyan i
látványosságokat nyújtva, a milyenekben a ; 
debreceni színpadon még nem volt részünk. 
A darab különben nagyon érdekes zenei 
szempontokból is és Berlin hgelső énekes 
színházában 450 szer adták egymásután. Az 
előadásban részt vednek, Zilabynó b. Vilma, 
Békefi, Almási Lola, Polgár,Temyei.Arkosistb.

hieei.
— Kiszolgált katonák elbocsátása.

A hadügyminiszter rendeletét bocsátott ki, 
melyben az utolsó évüket szolgáló katonák 
visszatartásának erős korlátokat szabott. A 
hadügyminiszter ugyanis elhatározta, hogy a 
tényleges szolgálatuk utolsó évében álló ka­
tonákat tartósan szabhdiágolják abban az 
arányban, amint önkéntesek csap alszol gálát ra 
bevonulnak ; egyidejűleg elrendelte, hogy a 
legidősebb legénység közül első sorban azo 
kát bocsássák el, akiknek illetőségi községé­
ből önkéntes jelentkezők vonulnak be. Dicsé­
retes dologként említjük fel, hogy Debrecen- 
ben és Ilajduvármeg,vében alig 10—20 ön­
kéntes akadt.

— Iskola avatás. A hajdudorogi ujo- 
nan épült g. kath. népiskola ünnepélyes fel­
avatása vasárnap délelőtt lesz. Az ünnepé­
lyen részt vesz Rásó Gyula alispán is.

— Néprajsi gyűjtemény. Debrecen 
város múzeumi bizottsága csütörtökön Oláh 
Károly közművelődési tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a múzeum i -, 
vei foglalkoztak. Az ülésen Oláh Karoly 
azon örömének adott kifejezést, hogy a Cso­
konai házban most már állandó helyisége 
lesz a múzeumnak. Majd bejelentette, hogy 
a város 5000 korona övi állandó segélyt vett 
fel a költségvetésbe. Az ülésen végül nép­
rajzi bizottságot választottak, melynek oinöi».d 
Feranozy Gyula lett. Tagjaiul megválasztot 
ták dr, Baltazár Kálmánt dr. Török Gábort 
Löfkovics Artúrt, Péter Gábort és Zoltai 
Lajost.

Uj iparosok. E hó első felében az 
alábbiak váltottak iparengedélyt: Kerék­
gyártó Fereno borbély fodrász Hunyadi-u. 
20 az. Tassi János csizmadia Póterfia-u. 
110 sz Péchy Bertalan kelmefestő, vegyészeti 
ruhatisztító Eötvös u. 62 sz. Osváth István 
gubás Beresényi-u. 73 sz. Tóth György ci­
pész Csokonai-u, 17 sz. Péchy Bertalan hen­
tes Eötvös-u. 62. Pető István és társa kút­
fúrási vállalat Njugoti u. 84 sz. Bácsi Bá- 
lintné cséplósi vállalat Nyil-u. 11 sz. Morcé 
János fuvarozó Homok-u. 6 ez. Erdőé János 
kisebb kőmi vés Bihari-lelop 57 sz. Nagy Fe 
renc takarmánykereskedő Cegléd u 11 ez. 
Ozga Antal liszt, kenyér és főzelék kér. 
Morgó u. 9 az. Ifi. Tömösvári Mihály szatócs 
Vendég u. 26. Kaosari Gézáoé bazár és 
rövidáru kér. Apafi u. 148 ez. Boroi Mihály

szatócs Coapó u 58 sz. Klein Á'on széna, 
sralma és abrak kér. Diószegi- - - •
Tolvaj Gábor széna, szalma és ab,a* f°ra 
Tizenhárom város u. 18 sz. Friedmann Zeima 
hal kereskedő Zugó u. 6 sz.

— Hajdumegye & Stiblik ellen. A 
kassai katonai vérengzésből kifolyólag Kassa 
város törvényba'ósága feliratot mtéze.t akep 
viselőbázhoz, hogy a töméntelen sokk®10™1. 
brutálitás meggátlására a katonatisztektől
szelje el a kardot, illetve rendelje el, bogy 
kardot csak szolgálat alatt viselhessenek. A
átirat hangosankőveteliamJitanzmus reiorm-
ját és ezt az uj, érdekes és megfontolásra való 
eszméket hozza fel, hogy a katonatisztek 
szolgálaton kívül polgári ruhában s oldal 
fegyver nélkül jelenjenek meg és hogy a es. 
és kir. ezredek, valamint a honvédséghez 
tartozó és tényleges szolgálatban levő kato­
nák (tisztek) által elkövetett büntettek, me 
lyek nem képeznek kizárólag katonai sza- 
bálytalaaságot, a polgári törvén) szek it-MŐ' 
körébe tartoznak. Az átiratot megkuldötték 
pártolás végett Hajdú vármegyéhez, amely bi­
zonyára hasonló szellemű felirattal támogatja.

— A* idegen halott, H«jduaadházről
írja levelezőnk : Csibi Ferenc ideni gazda e 
hó 13 án reggel a háza előtt 80—35 év kö­
rüli férfit látott a földön. A szerencsétlen 
nem volt eszméleténél. A jószivü gazda be­
vitte a nagy beteget a házába és orvost hiva­
tott hozzá, de a betegen nem segített az or­
vosi tudomány. Csupán egyszer nyerte vissza 
pár pillanatra az eszméletét és csak annyit 
tudott felelni a hozzá intézett kérdésre :

— Mester János, Turóc szent-Márton — 
s azután megint eszméletét vesztette és nem 
sokára meghalt. A község elöljárósága távi­
ratilag tudakozódott utána, de Turőc-szent- 
Mártonból az a válasz érkezett, hogy ott is­
meretlen. A község költségén temették el.

— „Nem jó gyermek kesébe fegy­
vert adni“ óim alatt megjelent nagykallói 
tudósításunk helvreigazitásául közöljük az 
alábbi nyilatkozatot: A „Debrecen“ napilap 
ban folyó hő 12 én megjelent „Nem jó gyér 
mez kezébe fegyvert adni“ cimü újdonság 
állításával szemben csupán az olvasó közön­
ség alapos tájékoztatása végett kijelentjük, 
hogy folyó hó 1 ón vasárnap lóvén és a volt 
ev. ref. hitoktató a templomban búcsúbeszé­
dét tartván, ez ünnepnap délutánján nz is­
teni tiszteletre az összes internátír,i ev. ref. 
vailásu növendékek is kellő rendben meg­
jelentek. Templomba menet azonban a tem 
plom udvaráról Komoróczy Laj >s III. osztályú 
internátusi növendék a nép tömeg közül észre­
vétlenül kisurranván, Pcthő András helybeli 
városi lakos IV osztályú tanulóval, ki ut 
Vö/ben hazulról Hóbort fegyverét is magával 
vine, eltávozott. A nyíregyházi országút má­
sodik kőhidjánál Komoróczy Lajos elsütötte 
a fegyvert, melynek töltése jobb szemének 
szaruhártyáját elégette. Nevezett internátusi 
növendék rögtöni orvosi segélyben részesült, 
Hozzátartozói azonnal ór;eeitettek és az in- 

•u-.ua fegyelmi szabályai értelmében az 
internátusbí 1 kizáratott. Ez a tényállási Te­
hát valótlan az, hogy több internátusi nö 
vendék is lett volne a baleset színhelyén. 
Valótlan, hozy a szigorú ellenőrzés és állandó 
felügyelői álló internátusi növendékek 
az utcán szcduleguénok. Tancsó Géza inter 
nitusi igazgatót az internátusi igazgatótanács 
egyhangúlag kimondott határozata szerint 
semmiféle mulasztás nem terheli. Valótlan 
továbbá az is, hogy internátusunk és gimná­
ziumunkban a fegyelem lazán kezeltetnék. 
Végül valótlan, hogy a tanári kar e balesetet 
eltitkolni akarta volna, mórt ez ügyben a 
minden körülményei alaposan kiterjedő szi­
gorú vizsgálat úgy az internátusbán, mint a 
gimnáziumban is a baleset megtörténte és 
bejelentése után nyomban megejtetett és az 
ügy az osztályfőnök és az igazgató helyet­
tessel együtt az intézet szabályaihoz híven 
intóztetett el. Az internátusi igazgatótanács 
f hó 17 én tartott gyűlésének megbízásából: 
Oörömbei Péter, az internátusi igazgató- 
tanács elnöke.

— Fia az édes anyja ellen,-
, Keserves panaszt tett ma a rendőrségen 
I özvegy Kardos Lászlóné Ondódi la- 
! kosnö. A tia Kardos János és felesége 
I Vértesi Eszter ellen emelt panaszt. A 
I szegény asszonynak mindenét el akarta 
I vinni a gonosz fiú, de mikor ellene 
i szegült, megverte és agyonütéssal te- 
! nyegette. A szerencsétlen anya igy 
! kénytelen volt feljelenteni a fiát.

— Honvédtisztekből maskara. Évek­
kel ezelőtt már tervbe volt véve s akkoriban 
a lapok is megemlékeztek róla, hogy a boa- 
védtiszti diszes egyenruhát sokkal egyszerűi»-, 
bel cserélik fel, illetőleg a magyaros, fényes 
zsinórozatat száműzik az egyenruháról. Az 
akkor elaludt, most azonban Bihar honvé­
delmi ügyvivő ismét életre keltette. Bihar 
altábornagy még a mostani kormány hiva- 
t.iloskodása alatt keresztül akarja vinni az 
úgynevezett „reformot“. |A terv szerint a* 
aililát egészen beszüntetik s egyszerű dol- 
mánynyai helyettesítik, a melynek csupán a 
nyaka körül lesz aranyzsiaór. A zubbonyon 
uO íimi zsinórt at sem lesz. A keze;őtiszteket 
Í3 megfosztják a kucsmától s a helyett tollai 
kalapot adnak nekik. Az egész változtatást 
pedig azért teszik, hogy Külsőleg is halvá­
nyabbá tegyék a honvédség nemzeti jellegét, 
amely tudvalevőleg mindig szálka volt a» 
íözös hadsereg generálisainak szemében.

_ Tiltott visszatérés. A város terü­
letéről régebben kitiltotla a rendőrség Tót 
Zsuzsa nevű leányasszonyt, aki azonban a 
3 évet kiszolgált és jogtalanul visszatartott 
öreg bakák vigasztalására visszatért, E csíp­
ték a huszár tsnva körül.

— Nem vették fel a hajóra. Nagy 
reményekkel kelt útra Szűcs Mihály 45 
éves vámospércsi lakos, hogy kivándoroljon 
Amerikába. De csak Fiúméig juthatett, mert 
a hajóra nem vették fel. Az orvosi vizsgálat 
ugyanis trachoma gyanúsnak t Jalta Persze, 
odaát csak a színe java kell az embereknek, 
a betegje maradjon itthon.

— Elsütött színművész. Nánásy Gésta 
hosszabb időt töltött a színészi pákán, hol 
kezdetben voltak is sikerei. Kérőbb midőn 
a budapesti színházaknál nem alkalmazhat­
ták, vidéki színtársulatokhoz se n szegődött, 
hanem nyughatatlan természetének engedve, 
városról-városra és kávóházak füstős levegő­
jében népdalokat énekelve szerezte meg ke­
nyerét Mint ilyen éveiként felkereste Makót 
is De valahányszor megjelent, ismerősei min­
den alkalommal nagyobb fokú züllö tségéről 
szereztek bizonyságot. Utóbb a mértéktelen 
ivásnok adta magát és többször ösäzeü.kö­
pésbe jött a rend embereivel. Csak nem ró- 
gen toloncolták el botrányos viselkedése miatt 
Aradról is. Nehány nappal ezelőtt ismét ba- 
álliiott Nánásy Makóra, de már olyan álla­
potban volt, hogy legjobb barátai szánakozva 
kerülték el. A rendőrség is hamar észre 
vette, hogy Nánásy foglalkozás nélkül ödöng, 
kinek szállása nem volt, hanem minden ide 
jót a kávéházakban töltötte. A zülött színészi 
nem sokáig tűrte meg a rendőrség, múlt 
szombaton kitiltotta a városból. Állítólag 
Kis-Zomborba ment, honnét ismét viszzatért 
Makóra és a kora reggeli órákban megkezdte 
hiányos ruházatában kóborlását. Ezt ugyan 
nem folytathatta sokáig, mert a rendőrség 
elfogta és bekísérte, most pedig intézkednek 
eltoloncoltatásáról. Ilyen körülmények között 
az egykor jobb napokat lálott színész tolon- 

i con kerül haza szülővárosába, hol egykor 
rokonai és ismerősei a legszebb reményeket 
fűzték hozzá és nagy jövőt jósollak neki.

— Sas Ede királysértósi pere.
Budapestről jslentik, hogy az ügyészség ki- 
rálysérlés óimén sajtópert indított a Kakas 
Marton egyik legutóbbi számában megjelent 
vers szerzője ellen, amelynek Éjféli kihallga­
tás a elme. A vers Kollonich bibomok au­
dienciáját írju le, aki az ő ismert jelszava 
alapján, hogy Magyarországot koldussá és 
szolgává teszi, vállal kormányalakítást. Az
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inkriminált költeménynek. Sag Ede a szer. 
zője, aki a versért e! is vállalta a felelőséget.

— Nyomorból a halálba. A jó em­
berek könyöradomúuyaiból tengődött évek 
hosszú során keresztül özv Dénes Lajcsné 
Férje, a ki iparos volt már régen meghalt 
Szegénységben, a legnagyobb nyomorban 
hagyta magára az élet ezernyi küzdelmeivel. 
A 69 éves öregasszonyon az utóbbi időben 
erőt vett a búskomorság. Nem egyszer han­
goztatta azt is, hogy utolján is öngyilkos 
letz. E szándékút csütörtök délután magva 
lósitotti. Felakasztotta masát a lakásában a 
szekrénye sarkára erősített zsinegre. Mire 
észrevették tették már halott volt.

— Ab erdő lakói. Két hely nélküli 
2 .eléd : Tagyal Bálint és Gombos Imre a 
Nagyerdőn csavarogtak és falevelekkel ta­
karóztak. Onnan szedték elő a rendőrök fá­
iig dermedt állapotban.

— Bem apó katonája Biharnagyba- 
jómban meghalt Imre Gábor, a ki a szabad­
ságharc viharban igazi hősiességgel küzdött 
a dicsőséges Bem apó oldalán. Mint ember 
.íyi ember, huszonnyolc esztendős korában 
állott a honvéd lobogó alá, amikor otthon, 
B fehér portán ifjú felesége kelengyét var 
rogatett ici pici ember számára. Imre Gábor 
e/yenesen Osucsára ment, ahol Bem tábor­
nok seregéhez csatlakozott. A derék honvéd 
igazi magyaros vitézséggel küzdött s egyik 

. diadalmas csatáról a másikba követte a szé 
xolyek csillagát. Résztvett a vízaknai ütkö 
zctbeo, azután a piski hídnál megsebesült. 
A sebe nem olyan súlyos, hogy már Meg­
gyesnél ott ne lett volna Puchner meg veré­
sénél 6 a győzelmes vezérrel együtt vonult 
be Szebenbe. A vöröstoronyi szorosnál látta 
utoljára Bem apót. Akkor többen átjöttek 
Magyarországba, e Imre Gábor a limusvári 
csata tüzőben kapott már újabb sebet. 
A szabadságharc leverése után sokáig buj­
dosott, mígnem a békésebb időkben vissza­
tért a hős honvéd elhagyott tűzhelyéhez. 
Imre Gábor 84 éves volt s az egész község 
tisztelete voíte körül az aggastyánt, akinek 
halála mély részvétet kelt Nsgybajomban.

— Talált agár és vizsla. A hajdú­
böszörményi rendőrség érteait bennünket, 
hogy a határban levő csonkatcronynál 3 éves 
fehér-tarka szCrii, vágott farkú vizslát talál­
tak. Ha a tulajdonosa nem jelentkezik. 24-én 
elárverezik. Porcsin István tanyai lakos hét­
főn a kishegyed ároknál fekete szőrű (a 
szügyén fehéres a szőr) agarat talált. Be­
hozta a város istállójába, ahol tulajdonossá 
sürgősen jelentkezzék, mert elárvozezik.

— Feljelentette önmagát. Az éjjel 
lerongyolódott, éhes ember állított be a ren­
dőrségre, ahol letartóztatását kérte. Elmondta, 
hogy ő Alexi Ferenc 32 éves jegyzői Írnok. 
Legutóbb Biharmegye margittai járásának 
középéé községben volt, ahol 110 korona kö­
rüli összeget sikkasztott és megszökött. Gya­
log jött Debrecenig. Az éhség és hideg kóny- 
szeritette, hogy önként jelentkezzék.

— Roosevelt elnök ajándéka a ja­
pán császárnénak. Mint a „Titnes“-nek 
Newyorkból sürgönyzik, a Singer varrógép- 
gyár épp most készítette el a legszebb varró­
gépet, amely valaha varrógépgyár által elő 
állíttatott. A megbízást Roosevelt elnök adta, 
a ki e varrógépet a jazán császárné számára, 
leánya Miss Roosovehnek Japánban történt 
barátságos fogadtatásáért szóló köszöneté fe 
jében fogja a császárnénak elküldeni. Miss 
Roosevolttel való beszélgetése közben ugya­
nis a császárné azon kívánságának adott ki­
fejezést, hogy szeretné, ha varrógépjo lenne. 
Miss Roosevelt ezen kívánságról azonnal 
értesítette ódesatyját, aki azt a „Singer“ 
gyárban nyomban meg is rendelt». 
A varrógépnek összes, súrlódásnak ki 
nem lett részei aranynyal bevonoltak; 
a gép egyik részén az arany nyal álvont vas­
szerkezetben Amerika és Japán címerei van­
nak ; a gép szekrénye mahagonifából van, 
mely a japán színekben tartott selyemmel és 
plüssel van bélelve. A gépet az elnök egy 
e célra kirendelt követe fogja Japánban át­
adni. Az eredeti Singer varrógépek gyárát 
érte ezen nagy kitüntetése azon bizalomról 
tesz tanúságot, melylyel mindenütt és min­
denki a cég gyártmányai iránt viseltetik.

Ellopott kerékpár. Ma reggel je­
lentért tett a rendőrségen dr Csikós Sándor 
orvos, hogy az udvaráról 300 korona értékű 
bambusz-színre festett kerékpárját ismeret­
len tettes ellopta. A nyomravezető 20 korona 
jutalékot kap.

Botrány. A kenyérpiscon ma reg­
gel nagy botrányt csapott Horvát Lajosáé 
nevű cigányasszony. Még a rendőrnek is 
nekitámadt. Bekísérték.

x Ismét érdekes felfedezés, hogy a legjobb és 
a legfülbemeszóbb hmgu zongorák, pianinok, cimbal­
mok és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén harmouiu- 
mok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő 
Komáromi M. mühangszerkószitö-cégnél szerezhetők 
be iegjutánvosahban. József-kir.-herceg-utca 2. szám 
Bika-szálloda mellett. A t. zenekedvelő közönség 
szives figyelmét felhívjuk, hogy a fentnevezett cég 
raktárát, csak megtekinteni szíveskedjék, mert itt 
mindenféle hangszerből nag^ a vállasz.ték ós részlet­
fizetésre is kapható. Szakszerű műhely, mely ólén 
egv derék üzletvezető van, ki már mint mester, 
éremmel és oklevéllel van kitüntetve és már az 
1890. országos kiállításon ogy hírneves cégnek az 
ő általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmind 
komáromi-cég kitűnő zongorahangoló. Hangolást vi­
déken is elfogad.

TÁVIRATOK.

At ös mamelukok és a kormány.
Budapest, október f i. A szabad­

elvű pártnak az uj kormány iránt való 
hajlandóságairól a kormány túlzott op­
timista várakozással van. A párt régibb 
tagjai, a meggyökeresedett ős mame­
lukok nagy örömmel fogadták az uj 
kormány szemfényvesztő terveit. Az ő 
szelőkben a királyi programra saját 
vérükből való és minden valószinllsóg 
szerint csatlakozni is fognak, amivel 
elérik azt, hogy legalább vannak vala­
hol, aminek árnyékákau sütkérezhesse­
nek. Nem törődnek semmit az ország 
hangulatával, amelyet a királyi kézirat 
ismeretes passzusa nem kis mértékben 
felizgatott. A párt újonnan megválasz 
tolt tagjai közzül pedig csak nehányan 
szánták rá magukat a belépésre, úgy 
gondolkozván — igen okosan, — hogy 
nekik úgy sincs sok veszíteni valójuk.

Az általános választói jog most a 
jelszó, amelylyel takaródzni fognak, de 
legfeljebb harminc képviselő még min­
dig kétséges álláspontot foglal el. A 
jövő hét elején fogják publikálni a 
prograinmot ós pedig pezsgőshangiilat- 
ban. Fejérváry ugyanis a Tisza ' mód­
szere szerint valami bankett félét akar 
megrendelni, anelynek folyamán beszéd 
alakjában fogja előterjeszteni ügyrend- 
jét és muakatervét. Kemény ellenzékbe 
a koalíció hatalmas táborán kivül nem 
számit, de az is kilátásban van, hogy a 
szabadelvű párt zömével Tisza várakozó 
álláspontot foglal el.

Más oldalról a következőket jelen­
tik a pártok alakulásáról: Teljes biz­
tonsággal hiszik, hogy az uj kormány 
pártba be fog lépni gróf Tisza István 
is párthiveivel együtt. Legfeljebb csak 
arról lehet szó, hogy Tisza maga egyi- 
deig távol fogja magát tartani a politi­
kai élettől, nehogy népszerűtlen szemé­
lyiségével az uj pártot már pályája ele­
jén kompromittálja. De ez is csak üres 
komédia, mert a király programmját, 
— már csak szokásból it — az egész 
szabadelvű párt magáévá teszi. Az égé >z 
csak külső ceremónia különben. A va­
lódi cél : njabb kísérlet a szabadelvű 
párt régi udvari csúszó mászó politiká­

jának folytatására — uj nevek alatL 
Szóval ismét a régi nóta . . .

Az uj programra közrebocsátása, 
mint forrásunk jelenti, azért késik, mert 
az uralkodó Fejór/áry tervei köztit 
nagyon sokat keresztülhúzott, úgy, hogy 
a kabinet jövőbeli programmja nagyon, 
kevésben különbözik az ügyvezető prog- 
r am intól. A haladó párt tehát, amelyet 
Fejérváry programijának támogatására 
akar életre hozni, épen olyan távol áll 
a haladástól, mint a szabadelvű párt 
az igazi szabadelvüségtól.

Az uj kormány tagjai.
Budapest, október 19. A hivata­

los lap mii szátnt közli a minisztérium 
u.j ttgjainak kinevezését, illetőleg a volt 
földmivelésügyi miniszter elbocsátási 
levelét. A lap első cikke a György 
Endrét elbocsátó királyi kézirat, ezután 
következik a kabinet megalakítását tar­
talmazd királyi kézirat. Az összes mi­
niszterek báró Feilitzsch Arthur kivéte­
lével valamennyien valóságos belső 
titkos tanácsosok lettek. Ez a kitünte­
tés ugyiátszik buzdít Is akar lenni a 
felmelegitett darabontoknak.

Álhír Apponyi öngyilkosságáról.
Budapest, október 19. Leirhatatlsn 

izgatottságot keltett ma délelőtt afővárosbsa 
egy kószahir. Tizenegy órakor jelentette egy 
bécsi tudósító egy fővárosi délutáni lapnak, 
hogy Apponyi Albert grófeberbardi birtokán 
ma délelőtt öngyilkosságot követettel. Azon­
nal telefon szőtt tudósítónk Pozsonyba, ahon­
nan azonban nem tuiDk semmi biztosat kö­
zölni. csat annyit jelentettek, hogy a hir 
egy bécsi kőoyomatos hirszerzőUptól szár­
mazik. Kőiben villámgyorsan terjedt el a 
hir. A fővárosi szerkesztőségek folvton csi­
lingeltek; Kolozsvár és Aradról ós az ország 
m nden részéről érdeklőitek. Az egész ország 
aggodalommal néz Eberbardi felé; ebben a 
percbeo déli 1 és fél órakor még miniig 
teljes bizonytalansággal várják a cáfolatot. 
Minden reménységet abba vetnek, hogy ae 
egész báosi börzoraanővar, amely rörtd idő 
múlva megkapja érdemleges demontijét.

Két órakor telefonon jelenti tudósítónk 
a következőket: Most kapom Bóosböl az ér­
tesítőt, hogy a rette totes hirt a bécsi kor 
minypárti félhivatalos kőnyomatos küriölte 
világgá a Politischer Korrespondenz, amely 
az udvari körökből származó híreket szokta 
jelenteni; közelebbi adatokat a hihetetlennek 
hangzó hírről a korai délutáni órákban nem 
lehet tudni s nem is lehet szerezni. Kőt ver­
zió kering oiieaőrizhetetlenül; az egyik ver­
zió szerint öngyilkosságát saját akaratából 
követte el, a másik szerint pedig birtokán 
tartott vadászatán járt szerencsétlenül.

Drágább a pénz.
Budapest, október 19. A Magyar- 

Ositrak B mk a kamatlábot ma egy száza­
lékkal felemelte.

Forradalmi gyűlés.
Pótervár, október 19. Tegnap az egye­

temen diákok és munkások ülést tartottak, 
amelyen izgató forradalmi beszédeket tartot­
tak. U óljára et>y tnép oddigiamoretlen agitátor 
beszélt, aki a következő inditvnvt nyújtott be. 
Ab össses minisstereket fel kell akasa- 
tani, a cári családot le teeeitanl a trón­
ról és megölni össses tagjait, és a de­
mokratikus köztársaságot azonnal fel 
állítani, E határozatot oly párt/ló kiáltá­
sokkal, Marsőzelljos énekléssel és csak na­
gyon gyér ellenkezés ml üdvözölték, hogy 
annak elfogidására lehet következtem.
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10 ABACI.
As éhes németek. A német birodalom 

fővárosának közönsége követeli a határzárak 
feloldását s követeli, hogy a külföldi állat 
behozatalt mestere égés akadályokkal, szőrin- 
ezálérj előráncigfilt nevetséges ztiklatáe okkal, 
tehát uk nélkül nehezítsék. Ezt jegyezzük 
meg magunknak jól s jö'. 6re, mert ez első­
sorban nekünk szól. Ez idő szerint nálunk 
is van hushiány, de ez múló jellegű s a mull 
évi aszály következménye. Egészen más ka­
raktere van azonban a németországi hus- 
buinjnak, mely a birodalom lakosságának 
állandó szaporodásával, a jólét emelkedői ével 
6 a husszükságlet természetes fok szidásával 
áll legszorosabb összefüggésben. S ne feled­
jük, hogy itt husbiányról van szó ; a német 
országi fogyasztó, ha kell, megfizeti a ma 
gasabb árat is és követeli kormán) ától, hogy 
a külföldi husbebozatalt no akadályozza. A 
német kömény egyelőre hejtbalsílan, de már 
is megdöbbenve tnpasztalüatj.-i, hogy au erő­
södik a legfmtosabb élelrt iszerek drágasága 
miatt elkeseredett nép soraiban a gyccializ 
mus. Majd n fglátják, lesz o elegendő erejf 
a németországi népmczgalcmnak annak ke­
resztülvitelért', hogy az Ausztria Magyarcr 
szággtil kdön uj állatégészlégügyi egyez­
ményt a német kormányok ne prohibitiv 
szellemben kezeljék.

Békés-Gyula föVdbii tokvásárlása.
Békés Uyuia város képviselő^stülete most 
tartott Ülésében végleg eibalározta, hogy a 
puszta szénit enedt ki 2807 holdas gróf Wenck- 
heim István féle birtokot megvásárolj». A 
város a biitokért 1 800,000 koronát fizet s 
egyik íérzet köziegelőnek fogja használni, a 
másik felét pedig parcellázni fogja.

Gazdasági gép és eixközkiállitás. 
A hegyvidéki kiienotilsig frlyó évi október 
hó 23-tól 30 ig Munkácson népies gazdasági 
gép és eszközkiállítást rendez. Oly geptket 
es eszkCzöktt klet bt műt alti, milyeneket a 
kisbirtokos használhat gazdtságóbsn, továbbá 
kerti, szőlészeti, borászati, méhészeti eszkö­
zöket, gyümölcs és tejfeldolgozó gépeket, 
szivattyúkat, mérlegeket. A kiállításon való 
részvétei, valamint a kiállítás látogatása is 
teljesen díjmentes lesz.

Pinceszövetkezet. A nagyszállóéi 
szfilőbirtokosok elhatározták, hogy a közös 
Bziiretelésre s boraik kedvezőbb értékesítése 
céljából pinceszövetkezetei létesítenek.

at kv,düij?**!-kőbányái eertáikereekedelns 
csarnok jelentése.

1905. okt. 10.
A) Hízott sertések Ara, 1. Aj Magyar

e 1 a ív c H ;tC. öreg n-tbét (páronkint 400 kilogramn
felüli aolyban)------------flllérig. öreg közép (p#.-
roftkint SCO—4ÜO .ilgi-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Kiutal nehéz (párenkint 820 kgrammon felüt! 
súlyban) 185 —137 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
W---#20 kilogrammig terjedő súlyban) 185—187 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kUogrami/;.p 
terjedő súlyban) 185 -137 fillérig. — II. Magyar 
««•dalt: Nehéz (ptronkint 280 kilogramn.un 
kint (elüli zulyhan) —-— fillérig. Közép (páron-
kint 340—*80 kilogramm súlyban!----- fillérig. Kvl
oyti páronkint 240 kilogrammig terjedő sulyK n
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá-
vonkint SCO kilogrammon felöli súlyban 186—137 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő intyban) 184-186 fillérig. Könnyít páron ■ 
kint Í46 kilogrammig terjedő súlyban) 181—134 
fillérf. IV. Romániai eredeti (Stachl) i 
Netiéx t páron kint 240 kilogrammon felüli ßulyiiM
-----------  fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogiai ,r
míg teriedő súlyúim)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrrmmon felüli sulybzr 
138 1M) fillérig. Közép (páronkint 240 - 260 kilo 
gr*>j’.ailg terjedő eulyl an) 137—138 fillérig. Köm ! 
páron trint 240 kilograiumig terjedő sulybnj. 
185—186 fillérig. A látott sertés ttsletirányen s
változatlan

aEOÉWYQgABKOI
Apáca és kegyen

Rogény # bécsi élűiből.
Magyarosította: íiavbó Antal. 3 22
— Nem is várhattam más feleletet a 

szívlelni férfitól, mert a mint szakítottunk, 
hatáiozi tti n megmondta, hogy azontúl nem 
ismerjük egymást, de hoj.y nekem olyan 
tanácsot ed, ez te ár szu-mtelcnscg s a miatt 
kikaparom szemeit.

— Nem neheztelhet kegytd reá, ha 6 
I egy kissé elkeseredett.

— Természetes, neki oka is van az el- 
i kesendésre I ktállá Pauiirm metsző gunynyal, 

hitzen 6 oly jó indulattal volt a Bienenfeld 
család iránt, s az mc t hálátlanul viseli ma­
gát, Az ifjabb leány oly ostoba volt, hogy 
nem hagyta elcsábítani magát, s oly vak 
merő, hogy előle a zárdába nienekedett. Az 
öregtbb okosabb, szivétőlb volt, de az öreg 
atya a miatt magot vakká tirla. Valóban 

i hálátlan tmbtrek vannak Bécsben. Neki 
igaza vek, kegy azon tanáétól a dia.

— Én jobb tanácsot tudnék adni ke­
gyednek kisasszony.

— Es mi lenne az?
— A Piánkén Qaeseban lakik önnek 

egy dühös udvarléja ...
— Ah, ón az én szerencsétlen imádó 

mat báró Rollert érti? Ab, nekem is eszembe 
jutott már, s néhány nap élőit elküldtem 
hozzá névjegyemet.

— Természetesen a szerelem szárnyán 
repüli I

— Igen, repülve jött hozzám, de a pá 
vián úgy találta, hegy a hue nagyon ltfo 
gyoti rólam, nyakam és eripőm már nem 
elég domboruk, sem egész termetem nem 
eléggé telt; egy szóval mintha vágni való 
boinyu lettem volna, húsom se érint biz ál 
gátolt.

— Hahahahaha 1
— Ekkor én felkaptam a kis majmot, 

jól megcsapkrdti m arra rendezetett részét, 
s kitettem a szobámból.

— No ez mulatságos lőtténél
— Tehát láthatja, hogy önnek tanácsát 

sem fordíthatom hasznomra.
— Mivel lehetek tehát szolgálatára ?
— Pénzre van szükségem.
— Ah 1
— 0 ne ijedjen meg ; jól tudom hogy 

ön nem hitelez légvárakra. Nem is gondolám 
arra, hogy öntől pénzt kérjék kölcsön. Ha­
nem arra kérném önt, adja el ezen eyémént 
ékszert. Ez az egyetlen, mit a hejólörésből 
megmentettem.

Az ügynök nagy tárgyismerettel vizs­
gálta meg az ékszert, melyet Paulina át­
nyújtott neki, s mosolyogva adta visz- 
sza azt.

— Mit jelent ez ?
— kérdé Paulina megütődve.
— Ki i.dta önnek ezen ékszert ?
— Ki ? hát tz én vastag seifőzőm, a 

vastag Mihály,
Istenem, csak nem valami lopott jó 

szág ?
— Még annál is rosszabb kisasszony, 

mert hamis.
— Hamis ?
— Igen, a gyémántok. De a foglal • 

vány az valódi, s két legfeljebb három ara­
nyat nyom.

— így tehát engem vastag udvarlóm 
megcsalt! kiáltá Paulina fogait csikorgatva. 
Megállj 1 gazember, macskazor ét rendezek 
számodra magam fúvóm hozzá a nagy du 
dát. Most értem már, hogy egyetlenegy hi­
telezőmnek sem kellett a gyémántékezer.

— Szegény gyermek, szánom önt!
— Ne szánjon engem, hanem kölcsö 

nözzöu inkább pár száz forintot.
— Hallgasson meg engem szop kis 

asszony.
— Hallgatok, csúnya barátom.
— Én szorgalom és becsületesség által 

meglehetis vagyonra tettem szert.
— Szép 1

(Folyt, kúv.)

jelzálogkölcsönök!
I (újak és konvertálások) igen előnyö- 
i sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 

] elhelyezése által. — Uradalmak, birto- 
§ kok és házakon kívül gyárak és ipar- 
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le- 
I v i-lbeli megkereséseket továbbit. Osteu- 
I ropäische Presse kiadóhivatal Budapest,
I Kazincy-utca 2.

sk

Magy haszini
Elsőrangú versenyt ki­
záró minden gazda­
ságban nélkülözhetet­
len ZZZZZZZZZZZZZZZZ

Óriás sikerrel kipróbált

!!
vidéki vezérképvise­
letek kerestetnek. Jó 
módú kereskedő refe­
renciákkal felszerelt 
ajánlataikat intézzék.

Lux Mihály
w

gyároshoz

BUDAPEST, Enzeumkernl 7

Roncegno
Természetes Arsen-ras tartalmú forrás ismert és használt 1856-éta
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó basználhtra min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknéf 
Malária és annak utókövitkezményeivel Btt-, Ideg- és, 
Nttibetegségeknél és "asedowbetegségeknél stb. Kapható : 

műiden gyógyszertárban.

' / •-"'a

őrsg ember nem vén ember
akkor, ha a legliimevcsebb tanárok által kipróbált

Lynn! (, amerikái tablettákat használja. 
■ 11111 mik az elgyöngült fórfierőt vissza 
■ UVL adják. Csakis elgyongiilt férfierő 

(impotencia) elit ni szór. Rendes használat mellott 
csodás hatású pár nap 
idős férfiak

fiatal dealatt y nemcsak 
Törv. védve. Ára: 6 kor.

Szétküldés d”i$cetl" mellett postán utánvétellel vagy a 
pénz előzetes beküldése után naponta.

Dollii«* I gyógyszertára a „Feliór Kereszt*- 
XlCtlIllai I» hez Bpest. IV. Fővámtór 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szombon.) 
Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy tára Ki­
rály-utca 12- sz. ós Nádor-gyógyszertár Váczi- 

körut 17. sz.

Gyöngélkedök ; SÄ
maritdó gyermekeit, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkeméi használhatják mint, erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét

Ar. étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, ez egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el se - mi fele utánza ot.
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őszi vetésre ajánlok:
Eredeti impotált

vetőpgot.
Ára 1000 kilogrammonként 480 korona.
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetőmag, 
lilába minden müvolós és trágyázás, ha nőm hasz- 
nájuk a lognemosebb faj-vetőmagot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a 
Squareheag-buzának az eddig termelt fajok felett 

következő előnyei vannak:
Einden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve

té« megdülése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik.
A termés hozama átlagosan 16 
métermázsa katasztrális holdan-

kint.
MEZEI ZSIGMOND

Budapest, V., Váci-ut 74. szám

E
f 1

I
fi

11

Ifi

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXALL JR.
B ielenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává ós a Jegroszobb vizet
I, /l,Mhet8r< válto.t.tj., A™ .rikii, An­
gol .Belgiumés Németország an 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.

JSÄÄUtMW
Kaphatói

AUEB IGNÁ C-nál
Budapest, Vili., Kerepesl-ulMl. n.

Telefon BB—30.
a NOXáLL ÍR ini3«l')nl i :i; 
iagos lerakató, valamint minden

műszaki és jobb vaskereskedésben,
Nélkiilö zhetlen minden háata»táBca.n._

Nincs többé buzaliszög!
Numa Dupuy és Társa

használata mellett.
22 év óta nngy sikerrel használtaik a búza 
üszög a kukorica korom éa porüazög, az 
Árpa, zab, burgonya megiiszkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Gésa, 
Máyer Jenő és Komlóssy Lajos urak 

üzletében.

OZuma %)upuy és Parsa
Bécs, VII. Windmtihlgasse 33.

W Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
ereden tervezetek ki­
dolgozása éseiőle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

Rí. KIM
MKI.R GOLOBER6ER A.V.

BuöAUJT «»*«•<>'»*10 “MISOSTSSI IRODA.

mmmmm

ldggbgtgggki?gk
ajánl juk a 20 év óta fennálló éa neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmúd

Idegbetegségekről és Gutaüjésrói szóld röpíratet
WEISZII\ W ROiliiV- tói, mely rőpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A rőpirat az 
gyógyszertárban

,EGYS3K Á$tVU“-ln>i címzett 
OEBRBCBSBBM kapható.

nszr-w—1 Alapittatett 1878. Telefon 1*—»S. 
Valódi

Term is-játék,
torneoszkoz, függ,lágy, keritShálö, tekejáltk, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb * 

ható bőszemé*! forr*«».

Soffer Antal =
aport-eazkőzők éa kétélgyérté-telef

'BUDAPEST,
~ I V., KAroly-utoat, bolté», la.

(Kiinpontl jvÁroahia épBlsto)« Haj5-et»4val
Képaa árjegyzék klvénatra isgyei és béreseivé. 

Vidéki megrendelések győrien 4e psoUaea 
eszközöltetnek.

Ha egészséges és hosexu életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanytiwtaet
Magyarország giesshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges aavképződéa, a légző ós emésztő szervek raindennemmS 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bólbajok a hólyag huruton 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V« lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weis* Andor Csapá-B. 1

Telefon 332.
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ttetittiteft;
jobbpfBitit mint bariTcty? 
ínósfény-tisztitószer’j

mwáM̂£y./u\

EtSSZa;

K 3 d 7 c m 5!
ö? n 4 e 3 k, ki 995 h. b 88 k 5 1B 7 i 5-9z

7 s ti r a.

U.l-A. Ml. I
■Vi **k.m-él I -1

APRÓ HIRDETÉSEK.
.Díj* IC fczóig 30 füler, minden további szó 3 fillér 

Te stags bL Letekkel nyomtatott szó 6 fillér.

isiéilcti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha asziik- 
—légei bélyeg beköldetik. s===fc

8$r6 hirdetések elitre fiaelendck

Egy 30 éves
vidéki gazdálkodó, ref. ízvfgy 14CÖÜ kon na érték« 
írekéig gél, jelenleg 4(,(0 ke róna vagyonnal, nőíülési 
Hiiiól hozzá illC nít keres. Kimerítő, lebetóleg arc­

képpel ellátott ajánlatokat ..MSeűlni vágyó“ elmen a 
ä: idóbivatal továbbit.

Egy üzlethelyiség
a piac közelében kerestetik, bővebbet a kiadóban.

Csinosan bútorozott
izobáha szoba latsat ktresek. t.im »Azrnnal jelige 
a kiadóba.

Utazók.
Fia Seetóe és magas jutalékkal nagy részvény társa- 
^,-nil azonali és állandó alkalmazást nyernek. Csakis 
■mtaUigene, jó megjelenésű urak küldjék reíerentiák- 
i«i ellátott ajánlataikat w K I í. “ jelige alatt Debrecen 

peata restante.'

Kiadó
A vámospéresi listádban a csere alatt 25 bold lakó­
éi* éa istállóval ellátott bin ok f. évi október 1-től. 
i'i’dakozódni Széchenyi-utca 6. szám alatt.

Makulatur
(f.ijaág papír) kapható a kiadóhivatal! an.

Azon fess bait na
hölgyet, kit tegnap este a Bika kávéházba e lapra 
figyelmeztettem esedezem válaszoljon ismeretség le- ‘ 
betséges-e ? „Banzaj* jelige a kiadóhivatalba.

seesse«•* esessete;
gyönyörű újdonságok éi^ezte^l,

Costume-szövetek
Női ruhaszövetek 

Blúz-Szövetek
Ruha-és Blcz-selymek 

Francia-Flanellek

Barchentekben,

Bosznay J. es Társa

nőidivat áruházában
El DEBRECEN, Koesuth-u. 5.

■ I
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Csocás és biztos hglásn arctisztító és szépité'szerek,
—— melyeit nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, ■

a KRIEGNER-féle

^réme 2í

Fonder 1
Szappan I

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltott, mitesszert, stb. Biztos, hogy 
nem ártalmas, hanem fiatalija, szépíti az arcot.

Kaphaió a „KOItO^/V §zcTtarbao, Budapest,
VIII., Kálvin-tér. (Baroa-utca sarok.)

------------------------ Postai fezétkü dést naponta.

i.'U«W..=?7S^7V’i-^.V53írt

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forr 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyom orbs jt,
mint:

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomcrfájdalom, céhé* ensésstés 
vagy nyá káecdáea van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredrrénynyel
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert üllrich-féle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyt sen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből áll. mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövény bort idejében használják a gyomorbántalmak nr ár csirájá­
ban elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasi- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krdníku- 
gyomoibajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Bzékuekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadtág, mindítegancjl 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangt líság és kedélytelenség, valamint gyakori fej- 
lájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövéryber 
az elgyengüit életerőnek uj impulsest ad. A gyégynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegeket! és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bisc- 
nyitja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk a as utánzatoktól
IsL^rje»** kifejezetten

H ubert UUrieh-féle gyógynövény bort.
A gyégynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van őeszetéve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10 0.

ESZEINTGIA
és ecetsavgyár keres minden negyobb városban és vásárokban vegyes- 
kereskedőknél és korcsmftrosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS
es magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803“ jeligével Messe Rudolf 
Becs, I. Seiterstüte 2. intézendök.

Oebm«, »tért LsFoö kőnyfnyaaidájáhro.


